






彰化縣海埔國小教學社群共備 

觀察前會談紀錄表 

教學者代號： ______劉佳宜_____________任教年級：____二甲______任教科目：__生活________ 

課程主題： ______主題六 米粒魔術師 第一節____五花八門的米食_____________ 

觀察者： _蔡佩紋 張嘉芬 楊麗雅____觀察前會談時間： ______110.12.30  10:10-10:30_______ 

一、教材內容 

康軒版生活 

第三冊  主題六 米粒魔術師  單元一 五花八門的米食 

 

二、教學目標 

1.能了解稻米種植過程，知道米粒得來不易 

2.能分辨米製品與非米製品。 

3.從活動中感受保護環境的重要，進而養成不浪費資源或破壞環境的行為 與習慣並愛護環境。 

 

三、學生經驗 

1.知道米能製成各種食品 

2.認識不同品種的米及外觀 

3.了解保護環境的重要，進而做到愛惜食物 

 

四、教學活動 

(一)引起動機 

 1. 詢問大家平時正餐都吃些什麼?  

 2. 簡單帶出世界各國常見的米做食物。  

 

(二)發展活動 

 活動一:認識米製品 

 活動二:認識不同品種的稻米 

 1. 講解稻米除了白米以外，還有穿著白衣服的糙米、 黑皮膚的黑米，解釋不同米的特色、外觀

及煮後的口感。 

 2. 發下日常常見的米，讓大家實際觸摸，並請學生發表所觀察到的外型異同。 

 3.小組發表 

(三)綜合活動  

統整重點，提醒學生必須知足、惜福，飲食均 衡，珍惜每一樣食物，不可浪費。  

 

五、教學評量方式 

口語評量 

小組評量 

六、觀察時所使用的發展規準 

1.教師精熟任教學科領域知識。 2.教師清楚解說教材內容。  

3.教師運用有效教學技巧。 4.教師應用良好溝通技巧。 

七、觀察的工具和焦點 

從教師知識來加以檢視，確實了解學生的學習情形。 

八、回饋會談時間和地點 

1.時間  111.1.10 10:10-10:30    2.地點 : 校史室 



彰化縣海埔國小教學社群觀察後會談紀錄表 

教學者姓名： _____劉佳宜____任教年級：______二甲____任教科目：____生活______ 

課程主題： ________主題六 米粒魔術師 第一節____五花八門的米食_________________ 

觀察者：_____蔡佩紋 張嘉芬 楊麗雅____觀察後會談時間： __111.1.10  10:10-10:30____ 

※建議回饋會談的重點 

1.評鑑人員根據教學觀察記錄進行回饋及澄清。 

2.引導受評教師瞭解自己的教學優勢與建議改進方向。 

3.引導受評教師表達自己在教學過程中的感受、看法及省思。 

一、教學者教學優點與特色 

 

1..能透過利用實際米操作，使小朋友對食物的認識更加清楚。 

2.能確實掌握時間，並清楚講解相關的概念。 

3.能善用教學媒體，引起學生的學習動機。 

4與學生互動良好，能掌握學生個別差異，適時調整。 

 

二、教學者教學待調整或改變之處 

 

 

1.可給予答對問題的學生，多一些的口頭肯定與鼓勵。 

2.若學生在回答問題的音量不足，可主動提醒，再回答一次。 

 

 

 

 

 

 

 

三、對教學者之具體成長建議 

 

1. 對班上程度差異大的學生可以實施小組教學，提升個別學習狀況 

2. 教具準備可以每組一份，效果會較好。 

 

 


